

LOS REYES EN MALAGA

Nuevos discursos del marqués de Estella

MALAGA 12.—En el acto solemne del descubrimiento de la estatua erigida al comandante Benítez, el general Primo de Rivera pronunció ante el Rey el siguiente discurso:

«Señor: Justo y, más que justo, necesario era este monumento que Su Majestad va a descubrir, y que, simbolizando una figura gloriosa, recuerda una de las etapas más tristes de nuestra historia en Africa, y es que quienes conocen la psicología de la tropa no supieron espigar los granos de oro que florecieron en aquellas difíciles circunstancias, y, por el contrario, parece que tuvieron empeño en hacer resaltar la escoria de aquellos momentos, olvidando el acto heroico del comandante Benítez y tantos otros como realizaron.»

Habla de la situación del monumento, diciendo que está bien emplazado, pues muestra lo que debe tenerse presente de aquellos momentos difíciles del derrumbamiento.

Dirigiéndose a la viuda e hija del comandante Benítez, dice que, si perdieron esposo y padre, les queda la satisfacción de que la figura gloriosa del hombre que supo morir se perpetuará en bronce, cuya custodia a la hidalguía de Málaga está confiada.

«La laureada que ostenta el monumento será timbre de honor para la familia.»

«Señor: La asociación de Vuestra Majestad a estos actos es de una ejemplaridad que va al alma, al corazón, sembrando y abriendo a la raza campo de explotación de las grandes obras que caracterizan el glorioso reinado de Vuestra Majestad.»

Descubrimiento del monumento.—Palabras del Rey.

Inmediatamente se descubrió el monumento, depositando coronas de flores al pie entre vítores y aplausos.

Después desfilaron ante Sus Majestades todas las fuerzas que asistieron al acto.

Al regresar de descubrir el monumento, el Monarca se dirigió a la viuda de Benítez, tendiéndole la mano, que la dama besó con lágrimas. El Rey la dijo:

«Puedes estar satisfecha, pues se ha rendido justicia a tu esposo.»

Luego, dirigiéndose a los supervivientes, les estrechó la mano y preguntó al teniente Casado si los sargentos estuvieron también cautivos como él. Este contestó negativamente. Entonces Su Majestad insistió, preguntando si el sargento Mariano Pérez estaba cautivo, contestándole que no, que existía y que no había podido venir al acto.

Durante la ceremonia voló a muy poca altura un hidro de la base de Mar Chica, gemelo del «Plus Ultra», arrojando flores. Luego las fuerzas desfilaron por la calle de Larios, entre los aplausos de la muchedumbre.

El banquete de la Unión Patriótica.

En el banquete que le dieron los miembros de la Unión Patriótica, el general Primo de Rivera pronunció otro discurso.

Comenzó anunciando que a partir de hoy publicará el órgano de la Unión Patriótica las bases del programa de aquel partido político, que serán sometidas a la aprobación de la Asamblea de Uniones Patrióticas que se celebrará en Madrid a mediados de marzo.

Dedicó párrafos de alabanzas para los que colaboraron con él el 13 de septiembre, dedicando especiales elogios para los generales Dabán y Sanjurjo.

«Tan mal era la situación entonces —dice—, que la opinión de los hombres conscientes de sus deberes se puso en movimiento.»

Por el contrario —añade—, si ahora algún loco pretendiera otro movimiento, la opinión sería lo suficiente para controlarlo.

Con la vista puesta en las costas de Marruecos, he de recordar la impresión cada vez más favorable del problema. Hoy mismo Sanjurjo me comunica que las cabillas insumisas, que imponían condiciones para entrar en negociaciones, ahora, angustiadas y sumisas, se someten a España y al Majzen español.

Habla a continuación de la reconstitución nacional y de la esperanza que tiene en las Uniones Patrióticas.

Anuncia que habrá elecciones cuando la justicia esté asegurada y cuando termine la corrupción.

A continuación trata de la situación internacional de España, y recuerda que nuestra nación va adquiriendo un puesto en todos los Tribunales y Comisiones internacionales.

Recientemente, Francia solicitó la colaboración de España en la acción que se desarrolla en Marruecos. Recuerda, como hecho significativo, la imposición de la Medalla Militar francesa que le hizo el mariscal Petain, y añade:

—Esta medalla no es mía, sino de los que se encuentran allá en Marruecos. Cuantos ahora pretenden enraecer la atmósfera, no me preocupan lo más mínimo. Duermo tranquilo, porque la conciencia, en calma, me lo permite.

En la Casa de Galicia

Basilio Alvarez diserta sobre «La ruta de Franco».

El jueves, en el salón de actos de la Casa de Galicia, que estaba atestado de selectísimo público, el verbo fogoso de Basilio Alvarez pronunció una magistral conferencia, digna glosa de la epopeya de los bravos del «Plus Ultra».

El león de Beiro empezó su admirable disertación saludando al comandante Lecea, que presidía la conferencia, es gallego como Franco, aviador como él, su compañero de promoción y el número 1 de la misma, que al estimar el profesor de Franco y Lecea que a los dos les correspondía igualmente el número 1, hubo de dejar la elección a la suerte, que se lo adjudicó a Lecea.

En los momentos en que España era un inmenso páramo—dijo el orador—, la hazaña del «Plus Ultra», que escribe el Romancero del siglo XX, tiene el valor inapreciable de una afirmación rotunda.

España anda a saltos—hubo de reprocharnos alguien—, tuvo razón, que al genio de la raza hispana van mejor los saltos del iluminado impetuoso que el andar quedo de los apocados.

En la epopeya del «Plus Ultra» toman carne los emblemas del escudo gallego: romanticismo y perseverancia.

Basilio Alvarez dedica un recuerdo, todo emoción y ternura, a los españoles de América, cuyos pechos estallan de júbilo al conjuro de la gesta dirigida por Franco.

Seguir al león de Beiro a lo largo de su brillante pieza oratoria, sería tanto como sorprender al artista el venero de su inspiración más brillante, y ello es imposible.

Verdadera pieza oratoria la que ayer escuchamos, en la que el lirismo, la brujía orfebrería de la palabra, lejos de difuminar la idea, le daba precisión rotunda.

El público, que llenaba el salón y los pasillos de la Casa de Galicia, tuvo para Basilio Alvarez el clamoreo de sus más entusiastas ovaciones.

Un dirigible gigantesco que atravesará en dos días el Atlántico

LONDRES 12.—Telegrafían de Nueva York anunciando que muy en breve va a comenzarse a construir un dirigible gigante, que será el mayor del mundo. Su capacidad será de 5.500.000 pies cúbicos, y su longitud, de 850 pies; es decir, tres veces mayor que la del «Selandia» y 200 pies más largo que este.

Este aparato, que se llamará «G. Z. 1», podrá atravesar el Atlántico en dos días y transportar cien pasajeros, además de los equipajes, abastecimientos y combustible.

Podrá recorrer 8.000 millas, a 75 millas hora.

Información de Marina

Cuerpo de Sanidad.

Accediendo a lo propuesto por el inspector de Sanidad de la Armada, don Vicente de las Barreras, se dispone que cese como ayudante personal del mismo el comandante médico don Adolfo Derqui Campos, quien pasará a prestar sus servicios, interinamente, a la Comandancia de la provincia marítima de Málaga, y que el jefe de igual empleo don Agustín Segovia García cese en el destino de la asistencia facultativa del personal del departamento de Cádiz y ocupe el cargo de ayudante personal del referido inspector, debiendo designar el capitán general de este departamento un oficial médico que interinamente desempeñe el destino de la asistencia facultativa del personal de mismo.

Cuerpo general.

Se dispone que los capitanes de corbeta don Luis Gil de Sola y Bauzá y don Luis Azcárate y García de Lomas oesen en la situación de reemplazo en que se encuentran y pasen a la de disponibles.

Cuerpo de maquinistas.

Como resultado del concurso anunciado para cubrir 16 plazas de alumnos en la Academia de Ingenieros y Maquinistas, para efectuar el cursillo preparatorio y curso general entre primeros maquinistas y segundos del primer tercio del escalafón, se dispone que los segundos maquinistas don José Pardo Amador, don José Fontán Pose, don Víctor Abeal López, don Angel Grandal Montero, don José Albarrán Pardo, don Juan D. Manzanera Gabarrón, don Celso A. Pérez Fuentes, don Manuel Pérez Gómez, don Ramón López Rodríguez, don Joaquín Yarza Ormazábal, don Victoriano Medina Marcos, don Vicente Sellés Soriano, don Manuel Cerdido Aneiros, don Manuel Eduardo Alvarez, don Nicasio Pita de Ponte y don Juan Fernández López pasen a la citada Academia a efectuar el cursillo, sin cesar en sus destinos, hasta que, al terminarlo, aquellos que resulten aprobados comiencen el curso general.

Industrias de mar.

Ha sido autorizado don Manuel Rey Pasos para establecer un criadero de mariscos en la playa de Cambor de la ría de Pontevedra.

Tribunal de exámenes.

Para constituir el Tribunal de exámenes para ingreso en el Cuerpo de Auxiliares de Oficinas de Marina, a que hace referencia la Real orden de 30 de enero último, se nombra como presidente al capitán de fragata don Antonio Guitián Arias y como vocales al teniente de navío don Rafael Bausá y Ruiz de Apodaca, y contador de navío don Cesáreo Sanz Tovar.

El torpedero «Aلسado».

Nuestro ministro en Río Janeiro comunica que anoche salió de aquel puerto el destructor «Aلسado».

Información americana

Noticias de Río Janeiro.

RIO JANEIRO 12.—Los embajadores de Japón, Italia y Bélgica están visitando oficialmente el Estado de San Paulo, siendo muy agasajados por el Gobierno.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 12.—Se han creado Consulados honorarios en Hul y Biarritz, y se ha nombrado al señor Waldemar Rodrigues Souza cónsul en Douvres, sin sueldo.

Se ha concedido prórroga de un año al cónsul adjunto en Londres, don Joao Fabrino.

Le ha sido aceptada la dimisión al honorable señor don César Cobral, cónsul honorario en Colonia.—Agencia Americana.

Contra los sospechosos.

MEJICO 12.—Se espera en Veracruz una numerosa expedición de inmigrantes rusos.

Se cree que entre ellos vienen muchos indeseables, habiéndose circulado órdenes a las autoridades para que no sean admitidos en tierra los sospechosos.—Agencia Americana.

El regreso de los tripulantes del «Plus Ultra».

HABANA 12.—Con referencia a noticias facilitadas por la representación diplomática española, se asegura que no se verificará el raid de regreso del «Plus

Ultra» por el Pacífico, Estados Unidos y las Azores.

Se afirma que los aviadores regresarán embarcados.—Agencia Americana.

El «raid» a Filipinas.

Ya tiene carácter oficial el «raid» a Manila, propuesto al Gobierno por varios oficiales aviadores, entre los que se encuentran los señores Lóriga y Estévez.

Por el ministerio de Estado se han pedido a las naciones y colonias que se encuentran en la ruta del vuelo los oportunos permisos.

El «raid» será de 20.000 kilómetros, aproximadamente, y tomarán parte tres aparatos.

LOS TEATROS

APOLO.—OPERA

«Carmen», por Fleta.

La hermosa ópera de Bizet, primera que cantó en Madrid el insigne tenor aragonés, se adapta tan admirablemente al temperamento artístico de Fleta, que puede asegurarse que esta obra es «la suya».

La parte de Fleta en el dúo final, por el fraseo, por la entonación, por la acción escénica, hasta por el gesto, es sencillamente un monumento de realismo en el arte.

Y después de esta labor estupenda, en la que repitió la entrada del Dragón de Alcalá sosteniendo la nota final en un aliento de gigante, y de repetir la «Romanza de la flor», cantada de manera insuperable, todavía tuvo arrestos para cantar las «Granadinas» como sobremesa de tan rico festín.

Respecto a los demás intérpretes, la Sadown, la Revenga y el barítono Morro sobresalieron por la notabilísima ejecución de sus monumentos líricos.

Todos, especialmente Fleta, escucharon ruidosas ovaciones.

ESLAVA

Estreno de «El deseo», comedia en tres actos, de Luis Fernández Ardavín.

Es esta nueva comedia del aplaudido autor y notable poeta Luis Fernández Ardavín, una obra de afirmación materialista, en la que los personajes se dejan llevar por el impulso de las más primitivas pasiones, contra todo sentido moral, obedientes sólo al estímulo sexual.

Por esta razón, la razón de lo escabroso del tema, la aplicación de ciertas frases de dudosa fortuna, y la escasa habilidad de algunas situaciones, el público protestó resueltamente el tercer acto.

Tiene, además, «El deseo» otro reparo de bulto, y es el contraste de su fondo realista y crudo con el lenguaje excesivamente enfático y lírico que lo envuelve, que desnaturaliza el espíritu de sus personajes.

Teniendo en cuenta estos defectos de ideología y de técnica, no sorprenderá a nadie que Margarita Xirgu, pese a su positivo talento escénico, ni Alfonso Muñoz, tan dúctil y tan persuasivo, pudieran sacar de sus respectivas encarnaciones el provecho que esperaba lógicamente el público.

Y si esto les ocurrió a los priores, figúrense ustedes lo que les ocurriría a los pobres hermanitos...

EN PARIS

Recepción de un académico

PARIS 12.—La Academia Francesa ha recibido esta tarde, con el ceremonial acostumbrado, a M. Emile Picard, elegido miembro de la Asamblea, en sustitución del marqués de Freycinet.

A las dos de la tarde, M. Emile Picard ha hecho su entrada en el salón de actos, acompañado de sus padrinos, el mariscal Foch y M. Jules Cambon, y ha dado comienzo seguidamente a la lectura de su discurso.

M. Marcel Prevost ha leído el de contestación.

Una concurrencia numerosa y selecta ha aplaudido a los dos inmortales.

DESDE LONDRES

La industria británica del «film»

Películas británicas.

Las discusiones que están teniendo lugar ahora sobre cómo puede hacerse surgir la industria de películas británicas han despertado general interés. Puede juzgarse del estado en que ha caído por el hecho de que menos del 5 por 100 de las películas que se exhiben en nuestros cinematógrafos son producciones británicas.

Se calcula que casi la cuarta parte de toda la población va habitualmente a «cines», y apenas puede haber duda de que prefiere las películas extranjeras, porque, por lo general, son mejores y más divertidas que las británicas.

No hay razón insuperable por la que nuestras películas hayan de ser tan inferiores. Se ha culpado al clima británico, pero como las nueve décimas partes de la fotografía cinematográfica se hacen ahora con luz artificial, apenas puede echársele la culpa.

Las verdaderas causas parecen ser, en parte, económicas, y, en parte, técnicas.

Cuando la producción de películas se hallaba en su infancia, no se intentó seriamente desarrollarla en este país, dando ello por resultado que la industria ha sufrido siempre por falta de capital, no pudiendo, por lo tanto, competir con las producciones extranjeras.

La industria de películas se halla, naturalmente, perturbada con el estado actual de cosas, y está buscando un remedio seriamente. Acaba de rechazar una proposición, consistente en que acepte la obligación de exhibir un porcentaje fijo de películas británicas, basándose en que los públicos de los cinematógrafos son los jueces finales de lo que quieren, y no es probable que se muestren propicios a pagar por ver una mala película por la única razón de que sea británica.

Se reconoce ahora en general que el único remedio duradero consiste en que nuestros productores hagan películas que tengan igual mérito que las de origen extranjero.

Como primer paso en este sentido, se propone construir un gran estudio cinematográfico en el Sur de Inglaterra, don de los productores británicos tendrán a su disposición los últimos recursos científicos y técnicos.

El estudio estará también abierto a los productores extranjeros que deseen hacer películas inglesas.

El Gobierno ha anunciado ya su intención de auxiliar a la industria de películas, y es probable que su ayuda consista en contribuir al coste del nuevo estudio. También se espera que el Gobierno intervenga dentro de poco para la abolición del sistema de adquisiciones en bloque, con arreglo al cual los fabricantes extranjeros obligan a los expositores a tomar un número de películas que éstos no quieren, con objeto de obtener la película que tienen que tener.

Es una costumbre completamente pernicioso, y su desaparición se verá con gusto, tanto por parte del gremio de cinematógrafos, como por parte de sus públicos.

El Papa y Mussolini

PARIS 12.—La Prensa publica detalladamente el incidente acaecido entre el Papa y Mussolini.

Parece que luego de la carta que Pío XI dirigió al cardenal Gasparri reiterándole su confianza, el periódico fascista «Tavere» anunció la publicación de graves documentos relacionados con el secretario de Estado.

El periódico fascista se proponía dar a la luz las cartas dirigidas durante la guerra por el cardenal a los Gobiernos de Austria y de Alemania recomendandoles tratar la paz.

Parece que estas cartas fueron sustraídas de la valija del Vaticano y comunicadas por Mussolini al «Tavere».

Cuando el Papa conoció esta noticia hizo saber al Gobierno de Italia que consideraría la publicación de estas cartas como una violación de las prerrogativas de la Santa Sede, y que adoptaría una grave y enérgica resolución.

El señor Mussolini, comprendiendo la razón y gravedad de esta amenaza, retiró los documentos y ordenó al «Tavere» que cesase en su campaña contra Gasparri.

Sociedad Española de Higiene

Esta Sociedad celebró sesión el pasado martes, en la que leyó el señor Olea unas cuartillas, en las que, con datos tomados de la última estadística publicada por el Ayuntamiento, demostró los progresos de la higiene.

El doctor Lasbennes expuso que los resultados son aún más satisfactorios de lo que el señor Olea cree, y ofrece tratar de ello en sesiones próximas.

Continuó luego la discusión del tema del señor Santolaya y el señor Ortega, tras algunos comentarios a lo dicho por los que anteriormente han tomado parte en la discusión; se lamenta de que, tanto los partidarios como los detractores del vino, hayan incurrido en radicalismos y exageraciones, y termina exponiendo su opinión de que si bien en dosis moderadas no es perjudicial, no es tampoco necesario como bebida; pero sí como agente terapéutico en ciertos casos.

El doctor Franco considera al vino como un alimento productor de calor y respiratorio y como bebida higiénica, y apoya sus manifestaciones en informes emitidos por entidades de Francia y Suiza, y en las conclusiones aprobadas en el Congreso internacional de Viena, en las que se consideran bebidas higiénicas al vino, la cerveza y la sidra.

Lee algunas cifras referentes al cultivo de la vid en España, para deducir que, si se dejara de producir vino, quedarían muchos millares de familias en la miseria.

El doctor Deere lamenta también las exageraciones en que se ha incurrido por algunos detractores del vino, y dice que todo el mundo ha tratado del alcoholismo, cosa que nada tiene que ver con el tema que se debate, pues el abuso, no ya del vino, sino de cualquier cosa, por buena que sea, es perjudicial.

El doctor Mariscal dice que él tenía pedida la palabra; pero que no hará uso de ella por haber tenido que ocupar la presidencia. Sin embargo, no quiere dejar pasar sin rectificación algunas inexactitudes históricas, tales como la de que los judíos y los árabes no bebían, pues, en los libros sagrados del pueblo hebreo, se ven continuamente alabanzas a Dios por haberles dado el trigo, el vino y el aceite, y en el Korán se recomienda a los creyentes que no se entreguen a la oración cuando estén ebrios, recomendación que sería inútil hacerles si no hubieran bebido, y termina el señor Mariscal citando buen número de hombres célebres, a pesar de su afición a la bebida.

Rectifican a continuación el señor Redondo y el señor Yagüe, diciendo que el vino sin alcohol no existe, y que el zumo de uvas, sin fermentar no puede sustituirle; que unos trescientos o cuatrocientos gramos, que es lo que consume una persona, no perjudica más que acaso a los enfermos del estómago, por la producción de ácido clorhídrico, y que a los sanos sólo puede, en corta cantidad, ligeramente nocivo, si lo ingieren con el estómago vacío.

Al terminar el doctor Yagüe, la Presidencia levantó la sesión.

La Sociedad de las Naciones

La admisión de Alemania.

GINEBRA 12.—El presidente en ejercicio del Consejo de la Sociedad de las Naciones, señor Sciolojja, representante de Italia, en la Sociedad, en vista de la demanda de admisión en el seno de ésta, formulada por el Gobierno alemán, acaba de convocar al Consejo en sesión extraordinaria para mañana.

En esta sesión, el Consejo se enterará de la demanda de admisión de Alemania, fijará la fecha para la reunión de la Asamblea extraordinaria de la Sociedad, que habrá de examinar la mencionada demanda, y, por último, fijará la orden del día de la Asamblea.

Esta es, en efecto, la que, con arreglo al apartado segundo del artículo primero del pacto de la Sociedad, ha de decidir acerca de la aceptación o negativa de toda demanda de admisión, teniendo que ser tomado el acuerdo, sea el que sea el sentido del mismo, por las dos terceras partes de votantes, cuando menos.

LONDRES 12.—La Unión de Sociedades Pro-Sociedad de Naciones, ha discutido hoy la cuestión relativa a la atribución de un puesto permanente en el Consejo de la referida Sociedad a Polonia, España y Brasil.

El Comité ejecutivo de dicha Unión ha acogido sin reservas la entrada de Alemania en la Sociedad y su elección para miembro permanente del Consejo; pero se opone a la proposición relativa al aumento del número de puestos permanentes en el mismo.

LONDRES 12.—En la Cámara de los Comunes, contestando a una pregunta de Mr. Mac Donald, Mr. Austin Chamberlain ha dicho que la petición de admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones cumplía todos los requisitos de la proposición del Consejo de la

Sociedad de las Naciones, aunque iba, sin duda, a provocar indicaciones por parte de algunas naciones ya representadas en Ginebra.

De todas maneras no podía darse seguridad ninguna sobre el particular hasta tanto que la petición oficial haya sido formulada oficialmente.

Desde luego, es deseable que la deliberación no sea entorpecida.

II Feria Internacional de Muestras de la Habana

El ministro de Cuba ha recibido un cablegrama de su Gobierno, en el que se le comunica que el Presidente de la República, a petición del delegado de España, aprobó la próroga de la II Feria Internacional de Muestras, que se ha de celebrar en la Habana para el próximo mes de marzo, no siendo posible, por determinadas circunstancias, acceder a la solicitud de la Junta del Comercio Español de Ultramar, de nueva próroga, deseándose, por tanto, la concurrencia de los fabricantes españoles en la fecha señalada del mes de marzo.

TOROS EN MALAGA

MALAGA 12.—Con tiempo espléndido se celebró la corrida.

Al aparecer los Reyes en el palco fueron acogidos con una ovación.

Una sección de Caballería de Regulares precedió en el paseo a las cuadrillas, efectuando vistosas evoluciones.

Primero, Marcial, haciéndolo todo, ejecuta faena apretada, receta un gran volapié y descabella a pulso. (Ovación y regalo del Rey.)

Segundo, Litri, al dar el primer pase, es alcanzado, corneado en el muslo derecho y volteado.

El bicho cornea nuevamente en el suelo al diestro, que es trasladado conmovido a la enfermería, viéndose sangrar por el muslo.

Marcial le sustituye, y, previa breve faena, da un pinchazo y media buena, que basta. (Palmas.)

Tercero, Zurito hace una gran faena, dando pases de pecho, molinetes y cambiados para un gran volapié, contrario, que hace rodar al toro. (Ovación, oreja y regalo del Rey.)

Cuarto, Marcial intenta avivarlo, y el bicho, al recibir el primer par de fuego, salta la barrera, metiendo medio cuerpo por la puertecilla de escape bajo la presidencia.

El momento es de confusión, temiendo saliera el buey del callejón.

Marcial, arriesgadamente, logra descabellarlo.

Quinto, Marcial torea dando lances adornados. (Palmas.)

Luego, solo y desde los medios, coloca tres magníficos pares.

Retira a los peones, y comienza con dos pases de rodillas; prosigue su gran faena con pases de pecho y de rodillas, y coloca una gran estocada, de la que rueda el toro. (Ovación delirante y oreja. Los Reyes aplauden, y Marcial saluda desde los medios.)

Sexto, Zurito, previa buena faena, deja un estoconazo y descabella a pulso. (Palmas.)

Los Reyes se retiran en medio de una gran ovación.

Últimas noticias.—El parte facultativo.

MALAGA 12.—El parte facultativo de la cogida de Litri dice así:

«Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el matador Manuel Báez (Litri), que presenta una herida de unos 10 centímetros de extensión en el triángulo de Scarpa derecho, en dirección hacia el arco cruzal, con gran hemorragia venosa. Previa dilatación de la herida con anestesia, se descubren grandes destrozos musculares y desgarradura de la vena safena, en su desembocadura con la vena femoral. Pronóstico muy grave.»

El diestro pasó al Sanatorio del doctor Lazárraga, adonde fué conducido en una camilla, con grandes precauciones. Según el doctor Lazárraga, el diestro Litri debe la vida a la perfecta organización de la enfermería de la plaza. Aun así, si la cogida hubiera sido en lugar más distante o hubiesen tardado en conducirlo dos minutos más, habría llegado muerto a la enfermería; tan enorme era la hemorragia. Recién llegado el diestro, el médico taponó con los dedos la vena rota, salvándole la vida, que, materialmente, se le escapaba por la enorme brecha.

El doctor Lazárraga ha manifestado que, no obstante la gravedad de la herida, confía en salvar al torero.

Este se halla en continuo sopor, y su incomunicación es absoluta. La emoción que la cogida de Litri ha producido en Málaga es enorme.

Vinos
“Colonia San José”
Fuencarral, 94 dupdo.
Teléfono, 718 J.

DESPUES DEL TRIUNFO

Felicitaciones y agasajos a los tripulantes del “Plus Ultra”

Continúan los agasajos.

BUENOS AIRES 11.—A mediodía salieron los aviadores, que se dirigieron a la catedral para asistir al «Tedéum».

Las mujeres arrojaban flores a su paso, y los hombres ovacionaban.

Al terminar la ceremonia religiosa y salir los aviadores a la calle se repitieron las aclamaciones y los aplausos.

El almuerzo ofrecido por el presidente Alvear.

BUENOS AIRES 11.—Desde la Catedral el comandante Franco y sus compañeros se dirigieron a la Casa Rosada, residencia del presidente de la República, donde se celebraba el almuerzo ofrecido por el presidente Alvear a los aviadores españoles.

A los postres habló el presidente, señor Alvear, en términos conmovedores, y Franco le contestó con algunas palabras de gran emoción.

También en los alrededores de la Casa del Gobierno se congregó una muchedumbre, que aclamó a los aviadores a la entrada y a la salida del palacio.

Una gran fiesta.

BUENOS AIRES 11.—A las nueve de la noche se celebra la gran fiesta en el estadio de la Sociedad Rural Argentina.

También como homenaje al comandante Franco y a sus compañeros se celebra en el teatro de la Avenida una gran velada, patrocinada por la Comisión encargada de la recepción de los aviadores.

Un telegrama del embajador de España.

El representante diplomático de España en Buenos Aires, señor Danvila, telegrafía al ministro de Estado que ayer tarde, en gran recepción celebrada en aquella Embajada, los tripulantes del «Plus Ultra» fueron presentados a los españoles de la Sociedad argentina, que concurrieron en considerable número y felicitaron a nuestros aviadores.

Por la noche presenciaron éstos desde los balcones de nuestra Embajada una gran manifestación.

Contestación al mensaje del Gobierno español.

El Gobierno argentino, como contestación al mensaje dirigido por el marqués de Estella al presidente de aquel Gabinete por conducto del comandante Franco, ha enviado al Gobierno el siguiente despacho:

«En esta hora, que vibra el espíritu nacional conmovido por el magnífico triunfo de los intrépidos aviadores españoles, que desde la vieja madre patria nos traen a través de los aires, con el ejemplo de su vigoroso y arriesgado esfuerzo, el recuerdo de su estirpe de hidalgos paladines, conquistadores y pobladores de estas vírgenes tierras de América, en que dejaron bien cimentadas sus virtudes, es especialmente grato para el Gobierno argentino retribuir el saludo del Gobierno de España, cuyos sentimientos comparte, expresando a su vez admiración causada en el pueblo argentino por el triunfo de esta empresa, que tanta honra refleja a la raza hispánica.»

Una suscripción a Rada.

BUENOS AIRES 11.—El periódico «La Razón» ha iniciado una suscripción pública para obsequiar al mecánico Pablo Rada, del que dice que es un héroe modesto y casi anónimo de la brillante epopeya de los aviadores españoles.

Ediciones especiales de la Prensa en Río Janeiro.

RIO JANEIRO 11.—Ha zarpado con rumbo a Buenos Aires el destructor «Alsedo».

En todo el país continúan las manifestaciones en honor del comandante Franco y sus compañeros.

Todos los periódicos publican ediciones especiales con los actos que se van celebrando en Buenos Aires. — Agencia Americana.

¿Regresarán los aviadores en el «Alsedo»?

BUENOS AIRES 11.—Se preparan grandes obsequios y agasajos en honor de los marinos españoles del destructor «Alsedo», que llegará aquí el día 13.

Se asegura que la estancia de los aviadores se prolongará aquí hasta el miércoles o el jueves de la próxima semana; pero nada se sabe en concreto, pues según el comandante Franco, el Gobierno de Madrid es quien ha de dar la orden de partida y la forma en que ha de efectuarse el regreso.

Está muy extendida la creencia de que los aviadores regresarán embarcados en el «Alsedo». — Agencia Americana.

EN ESPAÑA

El marqués de Viana contribuye con diez mil pesetas a premiar a los aviadores.

El marqués de Viana, recordando que fué el primer español que se elevó en un aeroplano, acompañando a los hermanos Wright, en 1908, ha enviado al Rey diez mil pesetas para contribuir a premiar la hazaña de los aviadores.

El marquesado de Palos para Franco.

HUELVA 12.—Desde Palos de Moguer se han dirigido al Gobierno numerosos telegramas pidiéndole que proponga al Rey la concesión al comandante Franco del marquesado del Puerto de Palos.

FERROL 12.—El Ayuntamiento va rias entidades han acordado pedir para Franco el título de marqués de Palos.

Homenaje a la madre de Franco.

FERROL 12.—Puede decirse que la casa de la respetable madre del comandante Franco es objeto desde ayer de un verdadero jubileo.

Personas de todas las clases sociales acuden allí para testimoniar su homenaje a dicha señora, quien es obsequiada con profusión de flores.

Todo Ferrol ha tomado parte en la manifestación, que acudió a casa de la madre de Franco, desde los cantones, para felicitarla por el triunfo de su hijo.

La virtuosa dama recibió emocionada la medalla de oro que le regala el pueblo ferrolano.

Al «Tedéum», solemnísimo, asistieron la madre y el abuelo materno de Franco.

En el Casino se celebró un banquete en honor del intendente general, don Ladislao Baamonde, con el cual se sentaron en la presidencia el capitán general del departamento, el gobernador militar y el alcalde.

Se pronunciaron patrióticos discursos.

Descubrimiento de una lápida.

FERROL 12.—Con gran solemnidad fué descubierta la lápida que el Ayuntamiento ha hecho colocar en la casa en que nacieron los hermanos Franco.

El alcalde de esta ciudad pronunció un elocuente discurso, al terminar el cual vitoreó con entusiasmo a España, al Rey y al Ejército.

De todos los Municipios de la comarca llegan Comisiones nutridísimas para tomar parte en los actos de homenaje a los aviadores.

El solemne acto en el Liceo de Barcelona.

Ayer visitó al ministro de Estado el conde de Santa María de Pomés, para invitarle al solemne acto que se prepara en el Liceo de Barcelona en honor de los aviadores, con asistencia del embajador de la Argentina y los ministros del Brasil, Uruguay y Portugal.

El señor Yanguas, que agradeció mucho la invitación, prometió enviar unas cuartillas, ya que las ocupaciones de Gobierno le impiden asistir personalmente.

Felicitación de la aviación francesa.

PARIS 12.—M. Laurent Eynac, subsecretario de Estado en la Aeronáutica, ha hecho llegar por la Legación de Francia en Buenos Aires, el siguiente telegrama al comandante Franco:

«Ruégole transmita la más calurosa felicitación de la Aeronáutica francesa y mi felicitación personal al comandante Franco, por espléndida travesía.»

La Prensa.

PARIS 12.—Algunos diarios dedican extenso espacio en su primera plana al relato de la magnífica hazaña de los aviadores españoles en su vuelo a la Argentina, reproduciendo los relatos de todos ellos y del hidroavión «Plus Ultra», con el gráfico del «raid», llevado tan felizmente a término, y elogiando calurosamente el valor y la pericia de tan brillantes representantes de la Aviación española.

El «Petit Parisien», particularmente, rinde un cálido tributo de admiración a estos hombres valientes, que lucharon contra los elementos, sufrieron en diversas ocasiones vientos contrarios y triunfaron, con la mirada y el alma puesta en el Continente americano, para llevar hasta la joven República argentina el mensaje de saludo del Soberano español.

Ofrecimientos para la continuación del raid.

El representante de Chile en Buenos Aires, hijo del actual presidente de la República, se ha dirigido a nuestro encargado de Negocios allí diciendo que tiene instrucciones de su Gobierno para proporcionar al comandante Franco toda clase de facilidades para el mejor éxito de su empresa, y manifestando inmensa satisfacción experimentaría Chile entero recibiendo su visita.

También el ministro de Méjico en Buenos Aires ha manifestado a nuestro representante diplomático que el presidente de la República mejicana ratifica oficial y personalmente a Franco la invitación para que se detenga en Méjico en el viaje de regreso.

Cae un avión en los Andes.

Nuestro ministro en Santiago de Chile telegrafía que de tres aviones militares que ayer, de madrugada, salieron para Buenos Aires para escoltar a Franco, dos llegaron felizmente, cayendo otro al atravesar los Andes, resultando gravemente heridos el teniente Montesinos, que lo dirigía, y el mecánico Moraga.

El aparato quedó destrozado, y los heridos, transportados convenientemente a Santiago de Chile, se encuentran en estado satisfactorio, fuera de peligro.

Una manifestación en Lisboa.

La colonia española de Lisboa ha acudido ayer por la tarde a la Legación de España en nutrida e imponente manifestación, dirigida por la Cámara de Comercio española, Centro Español, la Fraternidad Española, Asociación Gallega y Centro Democrático Español Escolar, habiendo sido recibida por nuestro ministro plenipotenciario, quien se hace eco cerca del Gobierno español del entusiasmo manifestado por nuestros compatriotas ante el éxito del raid,

MARRUECOS

La acción política

De la zona occidental.—De Larache.

LARACHE 12.—Los cabileños de Ajmas realizaron una revuelta contra los rifeños, causando a éstos pérdidas importantes.

Aumentan las deserciones entre la jarca enemiga mandada por el Jeriro.

Llegó a Tezenin el batallón de Africa, número 7, que manda el teniente coronel señor Margarida, para esperar el barco que lo conducirá a Axdir.

El coronel Millán Astray se incorpora al Tercio.

CEUTA 12.—Ayer tarde llegó el coronel señor Millán Astray, acompañado de su esposa y de su sobrina.

En el muelle le esperaban los generales Berenguer, Franco y los jefes y oficiales del Tercio.

El coronel Millán Astray marchó seguidamente al campamento de Dar Rifein, donde el general Franco le dió posesión del mando del Tercio.

Muerte de un hebreo centenario.

TANGER 12.—En Arcila ha fallecido un israelita que tenía ciento diez años de edad.

Deja cien descendientes, y hasta los últimos días de su vida conservó íntegras sus facultades mentales.

Parte oficial.

En la Presidencia han facilitado el siguiente parte:

«En el sector de Melilla un grupo de indígenas, afecto a la mehabnia auxiliar de Beni Ulixech, se internó en la zona insumisa, llegando al poblado Abd-el-Aziz, y, cortando la línea telefónica que va a Annual, regresó con gran cantidad de alambre.

Emboscada establecida en Beni-Yusef sorprendió partida enemiga, que intentaba introducirse en nuestra zona, a la que obligaron a huir, dejando en nuestro poder un muerto con armamento.

Sin más novedad en la zona de Protectorado.»

Plato del día

Riñones saltados.

Los riñones son, de todos los guisos, el que menos se presta para hacerlo sin algunos conocimientos culinarios; cuando son de ternera o cordero, todo se reduce a saltearlos en fuego muy vivo y muy rápidamente; pero los de vaca ofrecen más dificultades; estos últimos son, gastronómicamente, poco recomendables, y nosotros nos permitimos aconsejar a nuestras lectoras emplear solamente los de cordero, ternera y si acaso los de cerdo.

Sean los que sean, se prepara antes una salsa espesa oscura, con algo de jugo reservado de guisos anteriores, frito primeramente una cucharada de cebolla picada, muy fina; cuando está frita se puede poner una cucharadita de harina tostada con la cebolla, luego dejarla enfriar y mojarla con jugo o caldo; si no se tuvieran a mano, puede mezclarse en la salsa una cucharada de jugo concentrado que venden con el nombre de «glás» algunas tiendas cercanas a los grandes mercados.

Esta salsa, que debe ser espesa, se deja cocer mientras se cortan los riñones en rebanaditas pequeñas y delgadas; ya cortados, se pone al fuego una sartén con un poco de aceite o mantequilla, cuando está muy caliente se ponen los riñones y se «saltean» moviendo la sartén, pero siempre a fuego muy vivo; en cuanto empiezan a dorarse se retira la sartén del fuego, y en seguida se ponen los riñones en la salsa preparada, sacándolos de la sartén con una espuñadera para que no se mezcle a la salsa la grasa restante.

Una vez los riñones dentro de la salsa, ésta no tiene que cocer nada en absoluto, pues de hacerlo se acorcharían los riñones.

Se rocían con unas gotas de Jerez y se sirven casi siempre acompañados de unos picatostes o crostones de pan fritos.

Cuando los riñones son de vaca, hay que extremar la viveza del fuego, porque de no hacerlo así empiezan a soltar agua y en lugar de freírse cocen, con lo que se endurecen y se estropean.

Estos últimos, una vez salteados y fuera del fuego, se escurren en un colador antes de mezclarlos a la salsa, dejando que suelten todo el jugo sucio y sanguinolento que desprenden, pues de mezclarlo en la salsa le daría un gusto desagradable, del que están exentos los de ternera y cordero.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

La política francesa

Contra los impuestos.

PARIS 12.—Los comerciantes del 17 distrito habían organizado para esta tarde un cierre general de tres horas, como protesta contra los nuevos impuestos.

A partir de las catorce, gran número de establecimientos han cerrado sus puertas, fijando en los escaparates carteles de protesta.

Aunque la unanimidad no ha sido absoluta, pues muchos comercios, en especial los cafés y las tabernas, han continuado sirviendo a su clientela, en su conjunto la manifestación ha sido muy significativa.

El régimen fiscal.

PARIS 12.—El proyecto gubernamental, relativo al régimen fiscal sobre valores muebles, prevé el establecimiento facultativo de títulos a la orden, con las formalidades de endoso y notificación, pero solamente exige el cumplimiento de estas formalidades al ser efectivamente entregados los títulos.

Se vuelve al sistema del «carnet» de cupones, con carácter individual, exceptuándose a los intereses de los Bonos de la Defensa Nacional a un año como máximo, y la renta 4 por 100 oro 1925 de la inscripción en el «carnet».

Los súbditos extranjeros no domiciliados en Francia quedarán exceptuados del «carnet», a condición de que presenten el «affidavit».

En la última parte del proyecto se establecen sanciones severas en caso de contravención.

Declaraciones de Briand.

PARIS 12.—El señor Briand ha declarado esta tarde en los pasillos del Senado que pedirá a la Cámara de Diputados que elabore de aquí al lunes un proyecto de saneamiento financiero para que lo discuta inmediatamente el Senado, que será puesto en vigencia el día 1 de marzo.

«Es preciso —agregó— demostrar al extranjero que somos capaces de hacer un esfuerzo fiscal, para asegurar, primero, el equilibrio del presupuesto de 1926, y después para realizar el saneamiento de nuestra divisa, y amortizar nuestra deuda.»

Todos los senadores que escuchaban al presidente del Consejo estuvieron unánimes en aprobar dicho proyecto.

Como quiera que es muy probable que la Cámara de Diputados no pueda terminar su labor para el sábado, por la noche, se cree que el señor Briand interviendrá de nuevo ese día en la Cámara de Diputados en ese sentido, expresándose con gran claridad y vigor.

El presidente del Consejo se asegura que propondrá entonces dejar provisionalmente a un lado los artículos que quedan por discutir del capítulo tercero, concernientes a la reforma de los impuestos directos, cuyos ingresos resultan problemáticos, y que se dedique exclusivamente la Cámara a discutir el texto del artículo primero, que tiende a proporcionar al Tesoro, mediante contribuciones indirectas, los recursos inmediatos que necesita.

Se cree que el señor Briand está resuelto a que el Gobierno exija, con todas las responsabilidades que de ello se deriven, se adopte por la Cámara de Diputados su proposición.

Gran baile de la Prensa

Estupendos regalos.

Es tan grande el número de regalos que el comercio madrileño envía a las oficinas de la Asociación de la Prensa, con destino a la tómbola del suntuoso baile que se celebrará en la Zarzuela el jueves 18, que aún no podemos hacer una lista completa, la que publicaremos muy en breve.

Adelantamos hoy que uno de los premios es un precioso automóvil Citroen, cinco caballos, tipo torpedo, dos asientos, carrocería azul, con cinco ruedas, provistas de neumáticos y herramienta completa; otro, una motocicleta Douglas, de 2-3/4 H. P., tipo Policía Urbana de Madrid, cuya marca posee todos los records de España de velocidad en llano y cuesta y de resistencia en las doce horas de carretera; otros, un soberbio mantón morado, bordado en blanco, de la renombrada casa de don José Martí Prast, Atocha, 4, duplicado; un reloj de oro y brillantes y otro de oro y esmalte, del gran Coppel, Fuencarral 27; un verre d'eau de cristal Bohemia y plata, de la joyería Sobrinos de Asenjo, Carretas, 15 y 17; un hermoso espejo diseado, redondo, con valioso marco de plata y concha, de la renombrada casa Gómez, para objetos de regalo, Alcalá, 24; una bandeja de plata de ley repujada del famoso joyero Gerardo Sanz, plaza de Santa Cruz, 7; una caja de medias de seda, de la Casa de las Medias, Montecarra, 27; Atocha, 24, y Fuencarral, 66; una pulsera fantasía de oro, del prestigioso joyero Luis Sanz, Montera, 54; otra pulsera de perlas con magnífico broche fantasía, de la importante joyería Casa Thornos, Bárbara de Braganza, 22; dos preciosas figurinas de biscuit artísticamente vestidas, de la perfumería Roa, Montera, 45 y 49; un hermoso barómetro-termómetro, de la importante ca-

sa de óptica Hijo de Villasante y Compañía, Príncipe, 10; una copa «Goya», color tabaco, del gran Seseña, Cruz, 30, y muchos más, que enumeraremos en días sucesivos, y que el público tendrá ocasión de admirar en la Exposición que con todos ellos se hará en uno de los más céntricos y elegantes escaparates.

Los billetes se comenzarán a despachar el próximo lunes en las oficinas de la Asociación, Carretas, 10 (antigua Casa de Correos), de diez de la mañana a ocho de la noche, advirtiendo que se admiten encargos para los pocos palcos que quedan libres.

El sorteo de los infinitos y valiosos regalos del comercio de Madrid se hará ante notario, en el primer descanso del baile.

Se servirá un «souper-froid», al precio de ocho pesetas cubierto, compuesto de consomé, pescados saiseados, fiambres variados, media botella de vino de Rioja, blanco o tinto, pan y postres, siendo los precios de los demás artículos realmente baratísimos.

Las mesas para el «souper-froid» pueden encargarse ya en Los Burgaleses, Príncipe 8, pues habrá varias tandas de tan exquisito «souper-froid», y no se per sigue otra cosa que el beneficio del público.

Por ello también el guardarropa sólo será tres pesetas por persona, sean las que sean el número de prendas que en aquél se depositen.

Inútil nos parece consignar que la gran fiesta será de etiqueta.

Información política

Se autoriza la exportación de patatas y lentejas.

Por Real orden del ministerio de Hacienda, se dispone lo siguiente:

Primero. Que se autorice la libre exportación de patatas tempranas hasta un límite de 40.000 toneladas, ampliable a 50.000, si la importancia de la cosecha y las necesidades del consumo nacional lo permitiesen, y de lentejas, hasta 3.000 toneladas.

Segundo. Que el plazo de exportación de la patata temprana terminará el 15 de agosto, y el de la lenteja, el 1 de noviembre próximos.

Tercero. Que la exportación de patatas tempranas habrá de realizarse por las Aduanas marítimas del litoral del Sur y Levante, desde la provincia de Málaga hasta la de Gerona, inclusive, y por las terrestres de esta última provincia, y por la Aduana de Irún; y

Cuarto. Que las Aduanas de salida den cuenta a la Dirección general de todas las exportaciones de dichos artículos que se realicen, a fin de evitar que sean sobrepasados los cupos establecidos.

Disponibles.

En analogía a lo que prescribe el Real decreto de 4 de julio de 1925, se concede la situación de disponible, voluntario, que en el mismo se crea, a los jefes, oficiales y asimilados de las escalas activas y de reserva de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército, en los empleos en donde exista personal sobrante, siempre que las atenciones del servicio lo consientan, quedando obligados los que obtengan la mencionada situación a permanecer un año como mínimo en ella, con residencia a voluntad y disfrutando los dos tercios del sueldo de su empleo de activo.

Este personal podrá ser colocado individual o colectivamente en cualquier momento, con carácter forzoso, si las necesidades del servicio lo exigieran.

Consejo de ministros.

Hoy, sábado, por la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor García Kohly, embajador.

El Gobierno de Cuba ha nombrado embajador en España al señor García Kohly, que hasta ahora fué ministro de la República.

El ministro de Estado ha enviado ayer una carta muy cariñosa al señor García Kohly, felicitándole y haciéndole presente la satisfacción del Gobierno por su permanencia en Madrid.

Una condecoración y una carta de Mussolini.

El embajador de Italia ha entregado al ministro de Estado las insignias de la gran cruz de San Mauricio y San Lázaro, que le ha concedido el Gobierno de Italia.

Al mismo tiempo puso en manos del señor Yanguas una carta del presidente del Consejo, señor Mussolini, en la que manifiesta su complacencia al conceder la distinción al ministro de Estado de España.

Conferencia.

Ha conferenciado detenidamente el ministro de Estado y el comisario regio de la Exposición Iberoamericana, señor Cruz Conde, para hablar de asuntos relacionados con el magno certamen.

Los que mueren en Madrid

Leemos en «La Voz Médica»: «Durante la semana del 25 al 31 del pasado mes, han ocurrido en Madrid 379 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente: Menores de un año, 61; de uno a cuatro años, 44; de cinco a diez y nueve,

24; de veinte a treinta y nueve, 53; de cuarenta a cincuenta y nueve, 77; de sesenta en adelante, 120.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 37; bronconeumonía, 46; neumonía, cinco; enfermedades del corazón, 53; congestión, hemorragia y reblancamiento cerebral, 21; tuberculosis, 42; meningitis, 12; cáncer, 22; nefritis, nueve; gripe, una; sarampión, tres; viruela, una; fiebre tifoidea, tres; diarrea y enteritis, 15 (de ellos, dos de más de dos años).

El número de defunciones ha sido aproximadamente igual (uno menos) al de la estadística de la semana anterior, presentando aumento las defunciones por bronconeumonía, hemorragia cerebral, tuberculosis, cáncer y diarrea y enteritis, en los menores de dos años; habiendo descendido, por el contrario, la mortalidad causada por bronquitis, neumonía, enfermedades del corazón, meningitis, nefritis, fiebre tifoidea y sarampión.»

La Bolsa

DE MADRID

	Día 12
4 por 100 Interior.	
Serie F...	68,75
Serie E...	68,85
Serie D...	69,05
Serie C...	69,35
Serie B...	69,25
Serie A...	69,80
Serie G y H...	69,75
Fin de mes...	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F...	00,00
Serie E...	83,00
Serie D...	83,10
Serie C...	00,00
Serie B...	84,30
Serie A...	84,30
Serie G y H...	86,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E...	87,90
Serie D...	87,90
Serie C...	87,90
Serie B...	87,90
Serie A...	87,90
Diferentes...	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F...	94,75
Serie E...	94,75
Serie D...	94,75
Serie C...	00,00
Serie B...	94,75
Serie A...	94,75

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F...	00,00
Serie E...	00,00
Serie D...	94,80
Serie C...	94,50
Serie B...	94,50
Serie A...	94,50
Tesoros...	102,00
Marruecos...	80,75

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100...	91,60
5 por 100...	99,95
6 por 100...	108,00

Acciones.

Banco de España...	589,00
Banco Hipotecario...	405,00
Banco Hispano-Americano...	000,00
Banco Español de Crédito...	000,00
Banco Español Río de la Plata...	00,00
Banco Central...	00,00
Tabacos...	200,00
Explosivos...	475,00
Azucareras preferentes...	00,00
Azucareras ordinarias...	00,00
Altos Hornos de Vizcaya...	000,00
Duro Felguera...	45,00
M. Z. A...	430,00
Norte de España...	462,00
Metro...	000,00
Tranvías...	00,00

Moneda extranjera.

Franco...	26,20
Libras esterlinas...	34,57
Franco suizo...	36,60
Liras...	25,70
Dólares...	7,10
Franco belgas...	32,35
Pesos argentinos...	00,00
Florines...	0,00
Escudos portugueses...	0,00

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100...	90,00
E Interior 5 por 100...	00,00
Ensanche 4,5 por 100...	87,50
D. Obas 4,5...	00,00
V. M. 1914, 5 por 100...	87,00
V. M. 1918, 5 por 100...	87,50
V. M. 1923...	00,00

NEUVAS PLANTILLAS

El Consejo Nacional del combustible

Por una disposición aparecida en la «Gaceta» se ha establecido en el Consejo Nacional del Combustible la plantilla y previsión de atenciones siguientes: Consejo. — Presidente, gratificación anual de 10.000 pesetas; vicepresidente, ídem, íd., 7.500; cuatro vocales funcio-

narios públicos en la Comisión ejecutiva, ídem íd., a 6.000 pesetas, 24.000; un secretario, sueldo o gratificación, 5.000 pesetas; un vicesecretario, ídem íd., pesetas 5.000. Total, 51.500 pesetas.

Para asistencias a plenos y Comisión ejecutiva, 40.000 pesetas.

Oficina.—Un ingeniero industrial o de Minas, sueldo o gratificación, 6.000 pesetas; un delineante, ídem ídem, 4.000; dos taquimecanógrafos, ídem, 6.000; trabajos eventuales, 5.000. Total, 21.000 pesetas.

Para el funcionamiento del Consejo y sus oficinas se señalan los capítulos siguientes: Material, 12.000 pesetas; publicaciones, 50.000; inspecciones, pesetas 50.000. Total, 112.000 pesetas.

Entendiéndose que hasta el final del presente ejercicio sólo corresponden la mitad de las cantidades expresadas.

HIJO DE
DE
Villasante y Compañía
OPÓTICOS
Príncipe, 19.—Teléfono 1050.—MADRID

CASA SOTUCA

Muebles de lujo.

En la planta baja.

SECCION ECONOMICA Y ALQUILER.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL :
S. ECHEGARAY. 8

Sucesos

Auto de procesamiento contra el teniente coronel Borbón.

El juez militar, señor Riudavest, ha dictado auto de procesamiento contra el teniente coronel don José María de Borbón, que ha nombrado defensor a don Aurelio Matilla.

Dos mujeres heridas en atropello.

Un carro que pasaba a última hora de la tarde de ayer por la calle de la Ruda, conducido por Cándido Poveda Tereuel, atropelló a Obdulia Freg Almerner, de cuarenta y seis años, habitante en la casa número 19 de la citada calle, y a Isidora Garrido Gil, de cuarenta y siete, que vive en la de la Solana, número 4.

La primera resultó con heridas de pronóstico reservado, y la segunda con lesiones leves.

El carrero fué detenido.

Un tranvía arrolla a un carro, y el conductor de éste resulta herido.

Por el Puente de Segovia marchaba ayer guiando un carro Margarito González Manzanares, de cuarenta y seis años, cuando fué alcanzado por el tranvía número 208, del disco 35.

Margarito resultó con lesiones de pronóstico reservado, de las que fué asistido en la correspondiente Casa de Socorro.

Sustracción de una cartera.

Cuando viajaba ayer en un tranvía de la calle de Fuencarral don Eduardo Valiente Alfonso, le desapareció una cartera que contenía 200 pesetas y documentos, hecho por el que presentó una denuncia en la Comisaría del distrito.

Desaparece una sirvienta llevándose 750 pesetas.

El día 2 de febrero admitió a su servicio doña Josefa Miranda Latorre, que vive en el callejón de Leganitos, 8, a una mujer, que dijo llamarse Clara Gómez López.

Ayer desapareció Clara de la casa, y sospechando doña Josefa que la desaparición obedecía a algo más que al simple deseo de abandonar la casa, buscó debajo del colchón de una cama, donde guardaba 750 pesetas.

El dinero había desaparecido también, como la sirvienta, y doña Josefa presentó una denuncia a las autoridades.

Una mujer con quemaduras.

Romana Miraved Pérez, de treinta años de edad, sufre quemaduras de pronóstico reservado, que se produjo ayer, en la calle de Lista, 58, donde tiene su domicilio, al inflamársele el alcohol de un infiernillo, en el que calentaba café.

Desde la Casa de Socorro del distrito, donde fué asistida, pasó al hospital Provincial.

¡Cuidado con los braseros!

Sobre un brasero se cayó ayer, en su domicilio, sito en la calle del General Ricardos, 5, el niño de diez y ocho meses Antonio Sánchez Almuso, que resultó con quemaduras de pronóstico reservado.

En la manifestación de ayer hubo algo más que entusiasmo.

Próximo a una de las tribunas instaladas por el Ayuntamiento en la plaza de Colón, se hallaba ayer por la mañana, don Gregorio Fernández Requejo presenciando la manifestación, cuando se le aproximó un ratero, que aprovechándose de su distracción, le sustrajo un reloj de oro valorado en 1.500 pesetas.

El perjudicado presentó la correspondiente denuncia.

La cartelera de hoy

PRINCESA.—Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.—A las seis y media, Primer, vivir... (última representación).—A las diez y media, Desdichas de la Fortuna o Julianillo Valcárcel (décimo sábado de abono).

LARA.—Compañía Lola Membrives.—A las seis (14 matinee de moda y abono), La escuela de la princesa (reestreno).—A las diez y media, Si yo quisiera...

APOLO.—Compañía de Lara.—A las seis y cuarto, El chanchullo.

ESLAVA.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis y diez y cuarto, El deseo (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Los trucos.—A las diez y media, La mano de Alicia (grandes éxitos).

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis y media (popular), El castigador y fin de fiesta por Paquita Alcaráz.—A las diez y media, La pelirroja (popular, tres actos).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz Artigas.—A las seis y media y diez y media, La boda de Quintina Flores.

PAVON.—Compañía de Rosario Pino.—A las seis y media, Cancionera.—A las diez y media, El genio alegre.

APCLO-Opera.—A las nueve y media, La traviata.

FONTALBA.—A las seis (popular), Poderoso caballero... (butaca, 3 pesetas).—A las diez y media (popular), Poderoso caballero... (butaca, 3 pesetas).

COMEDIA.—A las diez y cuarto, Soleá. De una y media a la madrugada, gran baile de máscaras.

LATINA.—Compañía Borrás.—A las seis, La mala ley.—A las diez y media, La sombra de Hamlet (estreno).

MARAVILLAS.—A las seis, Juan de Granada.—A las diez y media, La calecera (enorme éxito).

MARTIN.—A las siete y media, El paraíso perdido.—A las diez y media, La caída de la tarde y Cleopatra.

NOVEDADES.—A las seis, Mañana de sol y Juan Caballero.—A las diez y cuatro y cinco, La guardia real.

ALKAZAR.—Alba-Bonafé.—A las seis y media (corriente), La locura de Ernestina.—A las diez y media (corriente), La venganza de don Mendo.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, Es mi hombre (reestreno).—Noche, a las diez y cuarto, ¡A! escampio!—Butaca, una peseta.

CIRCO DE PRICE.—A las seis, Gran función patriótica en homenaje a los aviadores españoles. Véanse carteles y programas.—Noche, a las diez y media, Toda la compañía de circo. ¡Cuatro debuts! Selecto programa.

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, El cabaret del amor y La mujer moderna, por la Chelito y toda la compañía.

CINEMA GOYA.—A las cinco y media (moda) El que recibe el bofetón (por Lon Chaney), Noticiario Fox. El terco, (por Tom Mix), Estrategia femenina (por Gloria Swanson) y Wallace Reid.

CENTRO Cine.—A las cinco y nueve y cuatro y cinco, Currito de la Cruz (éxito inmenso).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primero, a pala: Gallarta II y Ochoa contra Badiola y Ermita.

Segundo, a remonte: Jurico y Errezábal contra Ochotorena y Tacolo.

A las diez y media de la noche (moda).—Primero, a pala: Zubeldia y Cantabria contra Orúe y Pérez.

Segundo, a remonte: Pasieguito y Echániz (J.) contra Ucin y Ugarte.

Merced

a su original y acertada composición, el JARABE BENZO-CINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10. Madrid

Probad Anís Goya

Licor Granduque de excelente paladar y aroma

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al
Depurativo Revenga
entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. —MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

--] Lámparas filamento metálico de todas marcas --]
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.

--] PANTALLAS de Seda. Gran surtido --]

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Saisol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.



¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS MEJORAR / CURAR LOS CAJARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA Evitan los pulmones: Suben bien En todas las farmacias de España: 2 pesetas

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodicas con cocaína y mentol.—Boca, garganta y toses rebeldes

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::